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02 TECNICAS BASICAS DE ENFERNERIA

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

1) Sobre la mesa de examen s6lo podra haber:
- Elexamen.
- Boligrafo azul o negro.
- Calculadora.
- D.N.l., N.I.LE. o Pasaporte

2)  Enningdn caso, esta permitido el uso de teléfonos moviles o de smartwatches, que deberan estar apagados
y guardados. NO SE USARAN COMO CALCULADORA.

3) Durante la realizacion de la prueba se respetaran todas las normas elementales de comportamiento. Todos
permaneceran en silencio, para preguntar se levantara la mano.

4) La prueba de este médulo consta de dos partes, siendo la primera parte de caracter eliminatorio. Los
alumnos que superen la primera parte serdn convocados para realizar la segunda parte. Ambas partes
deberén superarse de forma independiente.

5) Esta primera parte consta de 50 preguntas tipo test que se contestaran primero en el examen para luego
pasarlas a la plantilla, siguiendo las instrucciones que aparecen en la misma, que es la que se corregira.

6) Se deben rellenar los datos del aspirante tanto en esta primera pagina como en la plantilla.
7)  Laduracion TOTAL MAXIMA del examen seré de 1 hora.

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

El examen tiene un total de 50 preguntas.
Pregunta correcta: 1 punto.
Pregunta incorrecta: resta 0,25 puntos.

Pregunta no contestada: 0 puntos.

Para superar esta parte de la prueba se debe de obtener una PUNTUACION IGUAL O SUPERIOR A 25 PUNTOS.
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1. En una arteria es cierto que:
a) El endotelio es la capa media.
b) La sangre que conduce siempre es oxigenada.
c) La adventicia esta formada por tejido conjuntivo.
d) Se lleva a cabo el intercambio gaseoso.

2. Laaortatoracica es una parte de:
a) Aorta ascendente.
b) Aorta descendente.
¢) Aorta abdominal.
d) Cayado adrtico.

3. Las capas del pericardio desde el interior al exterior son:
a) Pericardio fibroso, pericardio parietal, pericardio visceral (o epicardio).
b) Pericardio visceral (o epicardio), pericardio parietal, pericardio fibroso.
c) Pericardio fibroso (o epicardio), pericardio parietal, pericardio visceral.
d) Pericardio visceral, pericardio fibroso, pericardio parietal (o epicardio).

4. Cual de las siguientes pruebas no se basa en la utilizacion de Rayos X:
a) TAC.
b) Radioscopia.
c) RMN.
d) Telerradiografia.

5. Respecto a los elementos que atraviesan el diafragma, sefialar la respuesta
incorrecta:

a) Arteria aorta.

b) Vena cava inferior.

c) Traquea.

d) Esofago.

6. Cual de los siguientes musculos gira la cabezay la flexiona lateralmente:
a) Occipito-frontal.
b) Masetero.
c) Escaleno.
d) Esternocleidomastoideo.

7. Si observamos la cabeza lateralmente vemos:
a) Frontal y parietal.
b) Parietal y occipital.
¢) Occipital y temporal.
d) Todas son correctas.
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8. Sefala la respuesta correcta:
a) El peroné se articula con el fémur.
b) La tibia se articula con el hueso astragalo.
c) El astragalo forma el talon del pie.
d) El isquion forma parte del hueso coxis.

9. La articulacion que forman tibiay peroné se denomina:

a) Cifosis.
b) Diartrosis.
c) Gonfosis.

d) Sindesmosis.

10. En el proceso de enfermeria la fase de ejecucion se caracteriza por:

a) Analizar los efectos de la intervencion de enfermeria.
b) Interpretar las actuaciones de enfermeria.

c) Llevar a cabo las acciones previstas en el plan de cuidados.

d) Todo lo anterior se realiza en esta fase.

11. Llamamos ortopnea a:
a) Respiracion normal.
b) Respiracién en la que se oyen ruidos anormales.
c) Disnea que aparece en decubito.
d) Disnea que aparece en reposo.

12. ¢ En qué vena se mide la presién venosa central?
a) En la vena humeral.
b) En la vena cava.
c) Enlavena yugular.
d) La presion venosa no se puede medir.

13. ¢Cuédl de los siguientes parametros se puede determinar con una gasometria

arterial?

a) Capacidad vital.
b) Hemoglobina.

c) pH.

d) Todo lo anterior.
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14. El caudalimetro del sistema de oxigenoterapia esta graduado en:
a) Litros/ minuto.
b) mmHg.
c) Kg/cm?2,
d) Latidos/minuto.

15. ¢Cual de las siguientes sondas no tiene su extremo distal colocado en el
estomago?

a) Sonda Sengstaken-Blakemore.

b) Sonda Levin.

c) Sonda Salem.

d) Sonda Miller-Abbot.

16. Un enema opaco es:
a) Un enema de retencion.
b) Un enema de limpieza.
c) Un enema evacuador.
d) Todo lo anterior.

17. ¢Cuando se utiliza la irrigacion por colostomia?
a) Siempre que hay que cambiar la bolsa.
b) Cuando se va a realizar una radiografia intestinal.
c) Por la mafianay por la noche.
d) Antes de alimentar al paciente.

18. Las proteinas se consideran nutrientes:
a) Reguladores.
b) Energéticos.
c) Plasticos.
d) Nada de lo anterior.

19. Sefala la respuesta falsa:

a) Los esfacelos estan formados de tejido erosionado y vesiculas, que aparecen
en las ulceras de grado Il.

b) La escara es la costra de tejido necrosado que puede formarse sobre la
Ulcera.

c) La presencia de exudado maloliente en la Ulcera es signo de infeccion.

d) En las ulceras infectadas que no remiten es necesario hacer un cultivo
microbiolégico.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

La aplicacion de una bolsa de hielo es un ejemplo de:
a) Terapia hipopresora.
b) Terapia vasomotora.
c) Terapia vasoconstrictora.
d) Cura humeda.

¢,Cual de las siguientes vias es parenteral?
a) Otica.
b) Intratecal.
c) Sublingual.
d) Rectal.

¢,Como se denomina el aumento del contenido de CO2 en sangre?:
a) Hipercapnia.
b) Cianosis.
c) Hipoxemia.
d) Hipocapnia.

¢, Cual de los siguientes farmacos aumenta la glucemia?:
a) Insulina.
b) Cortisol.
c) Ibuprofeno.
d) Metamizol.

El gasto cardiaco normal en un adulto es:
a) 1500 mL/minuto.
b) 4,5 L/minuto.
c) 500 mL/minuto.
d) 1,5 L/minuto.

Las células de Langerhans situadas en la epidermis:
a) Son receptores del tacto.
b) Son responsables de la nocicepcion.
c) Son responsables de la propiocepcion.
d) Son macrofagos.

La higiene de genitales en la mujer debe realizarse:
a) Con movimientos circulares desde el ano hacia el meato urinario.
b) Con movimientos circulares, de atras hacia delante.
c) Del meato urinario hacia el ano, y de la zona externa de los labios vulvares
hacia la interna.
d) Del meato urinario hacia el ano, y de la zona interna de los labios vulvares
hacia la externa.
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27. Si se quieren perfundir a un paciente 540 ml de suero salino durante 6 horas.
La velocidad de perfusidén en gotas por minuto seré:

a) 30.

b) 25.

c) 20.

d) 35.

28. Al valorar a un paciente, se comprueba que tiene un estado fisico general
bueno, esta confuso, encamado, con movilidad muy limitada y con incontinencia
ocasional por lo que tiene una puntuacién de 12 en la escala de Norton. ¢{Qué
procedimientos se deben aplicar en relacion a las Ulceras por presion?

a) Curativos.

b) Preventivos.

c) Rehabilitadores.

d) Quirdrgicos.

29. El método para movilizar una persona dependiente de cama a camilla consiste
en:

a) Superponer lo mas posible los centros de gravedad auxiliar-paciente.

b) Pasar el peso corporal de un brazo al otro.

c) Girar la columna para que avance el cuerpo en la camilla.

d) Todo lo anterior.

30. Para la protecciodn de la piel se pueden utilizar:
a) Cojines antiescaras.
b) Gasas estériles.
c) Apositos autoadhesivos.
d) Todo lo anterior.

31. A partir de los datos sefialados en la tabla |. La Capacidad Vital es:
a) 4.200 ml.
b) 4.000 ml.
c) 5.200 ml.
d) 3.700 ml.

Tabla |

Volumen Basal 500 ml
Volumen de Reserva Inspiratoria 2.500 ml
Volumen de Reserva Espiratoria 1200ml|
Volumen Residual 1000 ml
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32. A partir de los datos sefalados en latabla |. La Capacidad Pulmonar total es:
a) 4.200 ml.
b) 4.000 ml.
c) 5.200 ml.
d) 3.700 ml.

33. A partir de los datos sefialados en la tabla I. La Capacidad Funcional residual
es:

a) 2.200 ml.

b) 3.000 ml.

c) 3.200 ml.

d) 3.700 ml.

34. Respecto a la administracion de oxigeno es correcto que:
a) La mascarilla no debe ir nunca con un dispositivo de Venturi.
b) Las gafas nasales no son utiles para la administracion de oxigeno en adultos.
c) El sistema Venturi no es un dispositivo para oxigenoterapia.
d) El dispositivo Venturi sirve para regular el flujo de oxigeno y aire.

35. la sonda de Pezzer:
a) Es una sonda de dos vias.
b) Es una sonda rigida.
c) Es una sonda de autosondaje.
d) Es una sonda de una via

36. La sonda de Salem:
a) Es una sonda de nutricion enteral de una via.
b) Es una sonda nasogastrica de una via.
c) Es una sonda nasogastrica de dos vias.
d) Es una sonda vesical de una via.

37. La fontanela mayor o anterior estan en la:
a) Unidén del occipital y los parietales.
b) Confluencia de parietales y temporales.
c) Confluencia entre frontal y parietales.
d) Unién de occipital y temporal.

38. Si al realizar el aseo a un paciente se observan eritemas en el maléolo y céndilo,
gque no desaparecen pasados 30 minutos:

a) El paciente se encuentra encamado en posicion de Fowler.

b) El paciente se encuentra encamado en posicion de decubito supino.

c) El paciente se encuentra encamado en decubito prono.

d) El paciente se encuentra encamado en decubito lateral.
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39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

A

| valorar a un paciente, una puntuacion de 9 en la escala de Braden indica:
a) Riesgo muy alto de sufrir una Ulcera por presion.
b) Riesgo alto de sufrir una Ulcera por presion.
c) Riesgo moderado de sufrir una Ulcera por presion.
d) El paciente no tiene riesgo de sufrir una Ulcera por presion.

El cicero que aparece en el cartonaje de un medicamento nos indica:

A

a) Que ese medicamento so6lo puede dispensarse con receta médica.
b) Que ese medicamento necesita visado de inspeccion.

c) Que ese medicamento se puede dispensar sin receta médica.

d) Que ese medicamento es de aportacion reducida.

realizar una aspiracion de secreciones orofaringea:

a) La mano que introduce la sonda en la orofaringe se considera la mano limpia.
b) La mano que introduce la sonda en la orofaringe se considera contaminada.
c) La mano que introduce la sonda en la orofaringe se considera la mano aséptica.
d) Todas son falsas.

La dieta pobre en purinas:

a) Esta indicada en pacientes con niveles altos de cuerpos cetonicos.
b) Esta indicada en pacientes con niveles altos de colesterol.

c¢) Esta indicada en pacientes con niveles altos de glucosa.

d) Esta indicada en pacientes con niveles altos de acido urico.

Para un paciente con una herida cronica:

a) Esta indicada una dieta baja en grasas.
b) Esta indicada una dieta rica en residuos.
c) Esta indicada una dieta hiperproteica.

d) Esta indicada una dieta absoluta.

La cura hiumeda de una Ulcera por presion consiste en:
a) Aplicar un apadsito oclusivo.
b) Limpiar la Ulcera con suero fisioldgico.
c) Limpiar la Glcera con agua.
d) Dejar drenar la Ulcera.

Los peloides se consideran un método de termoterapia:
a) Semiliquida profunda.
b) Semiliquida superficial.
c¢) Solida profunda.
d) Sélida superficial.
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46. A un anciano ingresado en el servicio de neumologia, se le debe realizar un
drenaje postural pulmonar para la eliminacion de secreciones del I6bulo medio.

Por tanto, el Técnico Auxiliar tiene que actuar:
a) Sabiendo que es un drenaje de pulmoén derecho.
b) Colocando al paciente en posicion de Sims.
c) Colocando al paciente inclinado hacia delante.
d) Colocando al paciente en posicion de Fowler.

47. Un laxante irritante:
a) Incrementa el tamafio del bolo fecal.
b) ActGa por 6smosis.
c) Provoca acostumbramiento y efecto rebote.
d) Lubrica las heces.

48. Una angiografia es:
a) Una radiografia de contraste del aparato estomatognético.

b) Una radiografia de contraste que permite visualizar las arterias.

c) Una radiografia simple que permite visualizar las arterias.
d) Una radiografia simple del aparato estomatognatico.

49. Respecto a la miosis:

a) Es la contraccion de la pupila, que producen farmacos como los opiaceos.

b) Es la dilatacion de la pupila que producen farmacos como los opiaceos.

c) Es la contraccién de la pupila que producen farmacos como los anestésicos
locales.

d) Es la dilatacién de la pupila que producen farmacos como los anestésicos
locales.

50. La lisozima:

a) Es una enzima intestinal que participa en el proceso de la digestion.

b) Es una enzima que se encuentra en la saliva.

¢) Es una enzima que se encuentra en el jugo gastrico.

d) Es una enzima pancreética que participa en el proceso de la digestion.



